



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 119 (8796)

ВТОРНИК

22

ОКТАБРЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

*"Великая радость — работа.  
Все счастье земли — за трудом!"*

## Репортаж

Сложилась добрая традиция, это традиция у тех, кто работает на земле, отмечать итоги уборочных работ, причем отмечать мы привыкли еще и специальным праздником работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

19 октября в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное этому профессиональному празднику сельчан.

Перед собравшимися с приветственным словом выступил Ф.К.Кульсинбаев, глава администрации района.



Уважаемые хлеборобы!

Дорогие гости и приглашенные!

Сегодня настало время с вашим участием - участием руководителей, глав местных администраций, ветеранов, самое главное - передовиков сельскохозяйственного производства, подвести итоги хлеборобской страды текущего года. Этот

год для района был насыщен примечательными событиями, внимание району было особое. Приезд Президента Муртазы Губайдулловича Рахимова, Премьер-министра Рафаэля Ибрагимовича Байдавлетова, других официальных лиц республики их живой интерес делами района помогли нам не только сохранить, но и приумножить деловой настрой в рабочих коллективах, и добиться неплохих результатов. Мы должны быть реалистами не все зависело от нас. Как бы мы не хотели, погода внесла свои коррективы. Однако руководство республики нашу вместе с вами работу оцени-

вает положительно.

Пользуясь случаем, я должен сказать еще об одном моменте нашей жизни. В каких условиях мы провели прошлую зимовку, как общественного, так и скота индивидуального сектора вы, здесь сидящие, хорошо помните и знаете. Из уроков прошедшей зимовки, в районе сделаны правильные выводы. Заготовлено 2 нормы кормов. Урожайность зерновых культур в текущем году в 2 раза выше по сравнению с 2001 годом. Показатели в животноводстве стабильные. В районе неплохо решаются вопросы социального характера. Тому подтверждение открытие Акъярского горного колледжа, в селе Подольск - мясоперерабатывающего цеха ООО "Арслан". Эти и другие вопросы не решались бы своевременно и с хорошим качеством, если бы не имели хорошую поддержку со стороны Президента Рес-

публики Башкортостан М.Г.Рахимова и руководства Правительства республики Р.И. Байдавлетова, за что мы им признательны и благодарны. Одновременно разрешите мне от вашего имени, а в вашем лице от имени всех хайбуллинцев пожелать им дальнейших творческих успехов в работе на благо всего населения Башкортостана.

Позвольте мне, уважаемые коллеги, с особой теплотой поздравить Вас, а в Вашем лице всех тех, кто связан с сельским хозяйством, кто внес наибольшую лепту за наш хайбуллинский караван с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и пожелать прежде всего крепкого и доброго здоровья, счастья и благополучия и, самое главное, удовлетворения от результатов своего труда.

В своем выступлении Р.Х.Ибрагимов, начальник управления сельского хозяйства администрации района, подвел итоги уборки урожая в текущем году. Определены победители трудового соперничества.



Разрешите мне от имени Управления сельского хозяйства горячо и сердечно поздравить Вас с наступающим праздником - Днем работников сельского хозяйства и пожелать всем Вам, Вашим семьям крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия во всем. Труженики агропромышленного комплекса рай-

она встречают предстоящий праздник с неплохими показателями. Завершились полевые работы 2002 года. Благодаря усилиям полеводов, соблюдению агротехнических сроков собран неплохой урожай зерновых и кормовых культур. Валовой сбор зерновых культур по району составил 104 тысячи тонн, урожайность 14,4 центнера с гектара.

Правительством республики в текущем году выделена бюджетная ссуда на сумму 18 миллионов рублей для приобретения на посевные и уборочные работы горюче-смазочных материалов. Мы полностью

погасили эту сумму, сдав за это 11000 тонн качественного зерна, все III классом. Кроме того, в счет погашения долгов за работу МТС "Башкирская", "Нива" и другим поставщикам, сдано 32 тысячи тонн зерна, в основном пшеницы III класса. Это самый весомый караван среди всех районов республики. В потребном количестве заготовлены семена, население полностью обеспечено продовольственным зерном, скот обеспечен фуражным зерном, заготовлены в достаточном количестве корма. Более половины хозяйств посевные работы провели с применением минеральных удобрений.

Самая высокая урожайность зерновых культур

в СПК "Красный доброволец", с площади 3200 га получено по 26,2 центнера с гектара (руководитель Кувандыков Ю.Ф., гл. агроном Каримов В.Г.), СПК им. Фрунзе - 16 ц/га (руководитель Бухарбаев И.Р., гл. агроном Хуснутдинов А.В.), МУСП "Маканский" - 14,0 ц/га (Аралбаев З.Г., Кильдибаев И.Х.).

Следует отметить, что слишком сухая жаркая погода в течение двух месяцев, отсутствие осадков сказались на наливе зерна, что помешало получению запланированного урожая зерновых культур.

Неплохой урожай зерновых культур получили в МУСП "Матраевский", СПК "Новый путь".

(Окончание на 2 стр.)



Момент награждения Дипломами.



Учащиеся АСШ №1 и 2 приветствуют передовиков производства.



Особый интерес вызвала выставка, организованная переработчиками района.



Наши концертные номера — лучший подарок хлеборобам.

### Узелки на память

При размораживании мяса или кур выделяется жидкость, которая представляет собой отличное удобрение для комнатных растений.

### Это интересно

Семена орхидеи-эпифита - самые мелкие в растительном мире: в одном грамме их содержится несколько тысяч.



### Истины

Великий певец тот, кто поет наше молчание. Джебран.

### КАЛЕНДАРЬ

22 октября		23 октября	
Восход	8.58	Восход	9.00
Заход	19.02	Заход	19.00
Долг. дня	10.04	Долг. дня	10.00

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В СПК "Красный доброволец" урожайность озимой ржи "Чулпан 7" составила 45 центнеров с гектара. Озимые зерновые в прошлом году были посеяны на площади 3500 гектаров, против 300-500 га в прошлые годы и дала с гектара по 17 центнеров урожая.

Как уже отмечено, обязательство по сдаче зерна в республиканский фонд выполнили все 13 хозяйств района. Осенняя погода этого года благоприятствовала успешному проведению уборки урожая. А также успех работы в основном зависит от готовности техники и организованности. Благодаря чему в сжатые сроки провели уборочные работы в СПК имени Фрунзе, "Красный доброволец", МУСП "Степной", СПК "Новый путь". Затянули уборочные работы в МУСП "Бузавлыкский", СПК имени Ленина. В целом мы считаем, что уборочные работы в этом году прошли организованно, в сжатые сроки. В районе имеются 325 комбайнов. Работали постоянно на косовище 85 комбайнов, на подборке и прямом комбайнировании 120 комбайнов.

Конечно, тракторно-комбайновый парк сильно устарел, имеют 100 процентов износа.

Для приобретения новой техники средств не хватает. За последние 3 года сумели приобрести по лизингу только 3 трактора - Т-4 МУСП "Маканский", 2 комбайна "Енисей", 1 автомашину "КамАЗ", 1 КСК-100 СПК "Красный доброволец", 1 комбайн КСК-100 МУСП "Бузавлыкский". Ежегодно на уборке урожая участвуют 25-30 привлеченных комбайнов марки "Нью-Холланд", "Кейс", "Дон-1500", МТС "Башкирская" и "Нива". В этом году они убрали 38 процентов площадей зерновых культур, т.е. 27000 га. Мы им очень благодарны за их работу. Хороших результатов добились комбайнеры на склиивании зерновых культур Василий Глебов и Сергей Шевченко из МУСП "Бузавлыкский", Урал Хамидуллин из МУСП "Акъярский", Вахит Абдуллин из "Агротранссервис"а, Анас Аслаев из МУСП "Маканский", Ихсан Ильбаков из СПК им. Ленина, Рифмир Абубакиров из СПК "Красный доброволец".

Хороших результатов добились многие комбайнеры на обмолоте зерновых. Тетерин Василий Степанович, Ткачук Василий Иванович, Нигаматов Тагир Габдулхаевич намолотили на комбайне "Дон-1500" более 14000 центнеров зерна, все они из МУСП "Матраевский". Комбайнеры Юрий Болотин, Анатолий Мартынов из СПК "Красный доброволец"

на комбайне СКД-6 намолотили более 11 тысяч центнеров, Юмагали Куланбаев на комбайне СК-5 намолотил 7 тысяч центнеров зерна. Бесперебойную перевозку зерна с поля на ток и на элеватор обеспечивали водители Ахнаф Билалов из СПК "Красный доброволец", Рафаэль Тляканов из СПК им. Ленина, Шамиль Кужин из МУП "Сельхозхимия" и многие другие.

Хорошо потрудились в этом году на перевозке зерна и удобрений водители МУП "Сельхозхимия" (председатель Буранчин М.М.). На перевозку зерна привлечены автомашины из Давлекановского, Сибайского АТП и Уфимских предприятий и организаций. Бесперебойно работала МУП "Акъярхлеб" (Шекемов В.М.). Заслуживает похвалы Дамир Каскинов, рабочий из этого предприятия. Сотрудники районной газеты "К новой жизни" (редактор Габитова С.К.) постоянно освещали ход полевых работ. Завершающим этапом полевых работ является поверхностная обработка почвы. На сегодняшний день эта работа выполнена на 85 процентов. Хорошо поработали хозяйства "Красный доброволец", "Маканский", им. Фрунзе, "Степной".

Механизатор Рафиз Бикбов из МУСП "Маканский" вспахал 1023 гектара, Ильгиз Байгужин из СПК имени Ленина более 700 га, и таких механизаторов очень много. В зимние месяцы текущего года администрация района, специалисты управления сельского хозяйства серьезно занимались реформированием сельскохозяйственных предприятий. В хозяйствах лесной зоны вместо 6 хозяйств образовались 23 крестьянско-фермерских хозяйства. Распределены каждому земельные паи, техника. Посевные площади зерновых занимают 5 тысяч гектаров. В этих крестьянско-фермерских хозяйствах намного увеличили площади овощных культур, картофеля. Организованно провели посев, уборочные работы, особенно отличились КФХ "Марс" (руководитель Суринов Р.Р.), КФХ "Башкортостан" (Галеев Р.В.), КФХ "Урняк" (Кидрасов Т.Г.), которые в короткие сроки завершив уборку помогли своими комбайнами другим фермерским хозяйствам, даже СПК.

Наш район занимает одно из ведущих мест в республике по численности поголовья скота и по производству производимой животноводческой продукции. Несмотря на принимаемые меры по развитию общественного животноводства, в сельхозпредприятиях не удалось остановить процесс сокращения

поголовья скота, снижения объемов производства. В основном скот расходуется для приобретения горючесмазочных материалов. В то же время немного увеличилось поголовье скота в индивидуальном секторе. Улучшилась работа в хозяйствах по сокращению падежа скота. Падеж крупного рогатого скота сократился на 12, свиней на 16 процентов, овец в 2 раза. Продуктивность скота больше, чем в прошлом году.

Весомый вклад в увеличение производства мяса внесли коллективы животноводов СПК им. Фрунзе, "Новый путь", "Красный доброволец", МУСП "Матраевский" и "Бузавлыкский", СПК им. Калинина, где прирост производства мяса составил 130-140 процентов, здесь добились получения среднесуточных привесов молодняка КРС по 500-600 граммов, свиней - до 360 граммов.

Телятницы Салимова Мадина (Уфимская МТФ), Абубакирова Райля и Атангулова Салия (СПК "Красный доброволец"), Алтыманова Марзия (Мамбетовская МТФ) обеспечили получение по 800 и более граммов среднесуточного привеса от телят профилактического периода. Например, через руки Салимовой Мадины Динисламовны за этот год прошло около 300 голов телят, они получили прекрасный уход и содержание, обеспечена полная их сохранность.

Доярки Луценко Таисия и Галлямова Альмира из Ново-Воздвиженского, Данилова Валентина, Антал Галина, Билалова Гульшат из СПК "Красный доброволец", Пряхина Наталья, Щитикова Алла, Сирбаева Танзиля, Иванова Ольга из МУСП "Матраевский", Габбасова Альбина из СПК им. Фрунзе, Рахматуллина Савия из Ново-Зирганской МТФ, Саитова Татьяна, Кутуева Римма, Бисимбетова Гульсум, Рахмангулова Райса, Байгускарова Наила, Утяшева Рузиля из МУСП "Таналыкский", Струкова Светлана и Иванова Антонина из Яковлевской МТФ ежедневно добиваются высокой продуктивности закрепленных за ними коров и идут в авангарде трудового соревнования животноводов района.

Большой вклад в увеличение производства

Передовиков производства тепло приветствовали учащиеся Акъярских средних школ. Какой же праздник без концерта? Его подарили участникам торжества коллективы художественной самодеятельности района. Затем чествование участников собрания продолжалось в трудовых коллективах районного центра за праздничным столом. Они все это заслужили за свой самоотверженный труд на полях района. Пусть им и впредь сопутствует удача и успех во всем.

Наш корр.

молока внесли коллективы животноводов СПК им. Фрунзе, "Новый путь", "Красный доброволец", МУСП "Маканский", "Бузавлыкский", "Матраевский" и "Степной", где получен прирост производства по сравнению с прошлым годом на 10-25 процентов.

Свинарки Хамитова Наталья из Уфимской СТФ, Ванюкова Ольга из Самарской СТФ, Калимуллина Александра из Хворостянской СТФ, Самигуллина Ямиля из Целинной СТФ вносят достойный вклад в производство мяса свинины, в увеличение поголовья свиней и добиваются их высокой продуктивности.

Достойный уважения за повседневный кропотливый труд конюх Петропавловского отделения МУСП "Матраевский" Ильдар Ярмухаматов и конюх Таштугайского отделения МУСП "Таналыкский" Хасан Утяшев, получившие по 20 жеребят от 20 конематок, конюх СПК "Новый путь" Олег Маликов, получивший 11 жеребят от 11 конематок, организовавший вместе с женой Эльвирой прекрасную кумысную ферму. В этом году чабан Флорид Фатхабаров из МУСП "Таналыкский" получил 553 ягненка от 600 овцематок, настриг с отары 31 центнер шерсти при настриге на одну овцу 3,4 килограмма.

Животноводы района полны уверенности в том, что год завершит успешно, так как в достатке заготовлены корма, скотопомещения отремонтированы, весь скот поставлен на зимне-стойловое содержание, а фермы полностью укомплектованы кадрами.

Агропромышленный комплекс района переживает трудное время, тяжело входит в рыночные отношения. Затраты очень большие. Надо постоянно совершенствоваться в производстве, чтобы оно было прибыльным, необходимо поднять продуктивность растениеводства, животноводства. А для нас, со стороны руководителей хозяйств, нет сегодня главнее задачи как оплата труда, мы обязаны решить эту задачу и только тогда мы вправе надеяться на улучшение жизни крестьянина.

Еще раз поздравляю Вас, дорогие товарищи, с праздником. Желаю здоровья, счастья и успехов в вашей легкой работе.

## Признаны победителями на Жатве-2002

Рассмотрев итоги районного трудового соревнования тружеников сельского хозяйства за достижение высоких показателей в полеводстве Коллегия управления сельского хозяйства и Президиум райкома профсоюза работников АПК постановляют:

Наградить коллектив СПК "Красный доброволец" (Кувандыков Ю.Ф., Каримов В.Г.) Дипломом I степени и денежной премией в сумме 25000 рублей.

Наградить коллектив СПК им. Фрунзе (Бухарбаев И.Р., Хуснутдинов А.В.) Дипломом II степени и денежной премией в сумме 20000 рублей.

Наградить коллектив МУСП "Маканский" (Аралбаев З.Г., Кильдибаев И.Х.) Дипломом III степени и денежной премией в сумме 15000 рублей.

### Комбайнеры:

Лучший комбайнер района - чемпион Жатвы-2002 года Тетерин Василий Степанович, МУСП "Матраевский", на комбайне "Дон-1500" намолотил 14804 центнера зерна. Награждается Дипломом и денежной премией в сумме 10 тысяч рублей.

Ткачук Василий Иванович, МУСП "Матраевский", на комбайне "Дон-1500" намолотил 14614 центнеров зерна, премия - 8 тысяч рублей.

Нигаматов Тагир Габдулхаевич, МУСП "Матраевский", на комбайне "Дон-1500" намолотил 4494 центнера зерна, премия - 5 тысяч рублей.

**Комбайнеры СКД-6:**  
Болотин Юрий Анатольевич, СПК "Красный доброволец", намолотил 12600 центнеров зерна, 10 тысяч рублей.

Мартынов Анатолий Юрьевич, СПК "Красный доброволец", намолотил 11600 центнеров зерна, 8 тыс. рублей.

Куланбаев Юмагали Рахимьянович, МУСП "Степной", на комбайне СК-5 намолотил 7000 центнеров зерна, 5 тыс. рублей.

**Косовица:**  
Глебов Василий Николаевич, МУСП "Бузавлыкский", на комбайне СК-5 скошил 1813 гектаров - 5 тыс. рублей.

Шевченко Сергей Александрович, МУСП "Бузавлыкский", на комбайне СК-5 скошил 1261 гектар - 3 тыс. рублей.

Хамидуллин Урал Усманович, МУСП "Акъярский", на комбайне СК-5 скошил 1100 гектаров - 3 тыс. рублей.

**Комбайнеры, намолотившие более 10000 центнеров зерна, "Дон-1500":**

Кулик Василий Викторович, МУСП "Маканский", намолотил 11863 центнера зерна - 4 тыс. рублей.

Файзуллин Рим Абдуллоевич, МУСП "Матраевский", намолотил 10607 центнеров - 4 тыс. рублей.

Звягинцев Александр Алексеевич, МУСП "Матраевский", намолотил 10395 центнеров - 4 тыс. рублей.

Ильинский Сергей Александрович, МУСП "Маканский", намолотил 10241 центнер зерна - 4 тыс. рублей.

**Комбайнеры, намолотившие от 8000 до 10000 центнеров зерна, "Дон-1500":**

Иванников Станислав Юрьевич, МУСП "Маканский", намолотил 9327 центнеров - 3 тыс. рублей.

Тусалин Фанур Хуснуллоевич, МУСП "Маканский", намолотил 9662 центнера -- 3 тыс. рублей.

Нигаматов Мирсаит Абдулхакович, МУСП "Матраевский", намолотил 8826 центнеров - 3 тыс. рублей.

Хасанов Загит Хакимьянович, МУСП "Матраевский", намолотил 8504 центнера - 3 тыс. рублей.

Ильясов Айдар Нуржигитович, МУСП "Матраевский", намолотил 8113 центнеров - 3 тыс. рублей.

Казыханов Эдуард Ражапович, МУСП "Хайбуллинский", намолотил 8100 центнеров - 3 тыс. рублей.

**Комбайнеры, намолотившие от 6000 до 8000 центнеров:**

Аминев Анвар Фаритович, МУСП "Степной", "Дон-1500", намолотил 7445 центнеров - 2 тыс. руб.

Якшибаев Рамиль Зулькарнаевич, МУСП "Маканский", "Дон-1500", намолотил 7415 центнеров - 2 тыс. рублей.

Сынбулатов Айнура Байбулатович, МУСП "Красный доброволец", СК-5, намолотил 6235 центнеров - 2 тыс. рублей.

Ишмуратов Ахмадеевич, МУСП "Бузавлыкский", "Дон-1500", намолотил 6233 центнера - 2 тыс. рублей.

(Продолжение следует)

В течение месяца в районе работали выездные бригады врачей-специалистов из г.Уфы с целью оказания практической медицинской помощи населению.

По оценке руководителей бригад состояние здоровья населения удовлетворительное. Согласно приказам МЗ РФ и РБ и постановлением КМ РБ в районе проводятся целевые предварительные медицинские осмотры населения. Целевым медицинским осмотром охвачены страдающие заболеваниями сердечно-сосудистой системы, туберкулезом, онкологическими и венерическими заболеваниями. В 2002 году подлежало медицинскому осмотру 21133 человек, на 1 сентября осмотрено 71,9% из этого числа, это очень хороший показатель в республике.

Первая бригада врачей обследовала 435 жителей, выявлено - 78 больных, оперировано по показаниям - 10

больных, направлено в республиканскую клиническую больницу - 5. На сегодняшний день из выявленных больных оздоровлены в лечебно-профилактических учреждениях района 64 человека, в республиканских - 3.

Вторая выездная бри-

гад составляют процент составляют больные системы кровообращения и анемии.

Учитывая то, что состояние здоровья населения зависит от здравоохранения только на 8-10%, специалисты отметили, что в районе недостаточно прово-

блюдается, что лишь немногие учащиеся ведут образ жизни, укрепляющий здоровье. Многие родители и сами дети не уделяют необходимого внимания своему здоровью. С детства ориентация на здоровый образ жизни должна



**Ваше здоровье**  
**Болезнь легче предупредить, чем лечить**

гада врачей в составе невропатолога, эндокринолога, хирурга, уролога и педиатра по диспансеризацию детей обследовала 497 детей, из них выявлено больных - 336, из них нуждаются в лечении в условиях райбольницы - 32 ребенка, в республиканских лечебных учреждениях - 45, в санаторно-курортных оздоровительных - 120 детей.

Комиссией отмечено, что в районе большой

дится работа по профилактике болезней, формированию у людей с детства здорового образа жизни. Невнимательное отношение к здоровью и не соблюдение основных гигиенических норм поведения молодежи обусловлено недостаточными ценностно-мотивационными ориентациями, с одной стороны, и отсутствием системного целенаправленного гигиенического воспитания с другой. Этим

быть нормой поведения каждого человека. Здоровый образ жизни является универсальным, широко доступным, не требующим значительных материальных затрат, способом оптимизации физиологических систем организма, поддержания здоровья на высоком уровне и продления активной жизни до глубокой старости.

**А.Хунафин,**  
врач ЦРБ.

**ТВ**  
СУББОТА,  
26 ОКТЯБРЯ

- ОРТ**
- 07.00 Новости
  - 07.10 Мультфильм
  - 07.30 "Утренняя звезда"
  - 08.20 "Играй, гармонь любимая!"
  - 08.55 "Слово пастыря". Митрополит Кирилл
  - 09.10 "Здоровье"
  - 10.00 Новости
  - 10.10 "Смак"
  - 10.30 "Путешествия натуралиста"
  - 11.00 "Смехопанорама" Евгения Петросяна
  - 11.40 Детектив "Страх высоты"
  - 13.30 Дисней-клуб: "Утиные истории"
  - 14.00 Новости
  - 14.10 "Серебряный шар"
  - 14.50 В мире животных
  - 15.35 "Знайки" возвращаются. Детектив "Без ножа и кастета"
  - 16.55 Песня года. "Осень"
  - 18.00 Новости
  - 18.20 Песня года. "Осень". Продолжение
  - 19.00 "Кто хочет стать миллионером?"
  - 20.00 "Последний герой-2"; "Разбитое сердце"
  - 21.00 Время
  - 21.30 "Что? Где? Когда?"
  - 22.30 Боевик "Крепкий орешек"
  - 00.55 Коллекция Первого канала. Мелодрама "Елизавета"
  - 03.15 Реальная музыка
- БТВ - РТР**
- 05.20 Фильм "Каждый вере в одиннадцать"
  - 06.40 "Студия "Здоровье"
  - 07.10 Детский сериал. "Дракоша и компания"
  - 07.35 "Золотой ключ".

- Всероссийская лотерея
- 08.00 "Военная программа" Александра Сладкова
  - 08.20 "Два рояля"
  - 09.20 "Сам себе режиссер"
  - 10.20 "Сто к одному". Телеигра
  - 11.15 "Форт Боярд"
  - 12.10 "Клуб сенаторов"
  - 13.00 Вести
  - 13.20 Детектив "Черный принц"
  - 15.00 "Ай кызы-2". Сериал
  - 15.30 Концерт по заявкам работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности
  - 16.15 "Знак вопроса"
  - 17.00 "Комната смеха"
  - 17.50 Сериал "Бригада"
  - 19.00 Вести
  - 19.25 "Зеркало"
  - 19.50 Сериал "Бригада"
  - 21.00 Премьера. "Стань звездой"
  - 22.00 Торжественная церемония вручения национальной премии "ТЭФИ-2002"
  - 01.35 Футбол. Чемпионат России "Ротор" (Волгоград) - "Спартак" (Москва). 2-й тайм
- СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ "БАШКОРТОСТАН"**
- 07.00 Мультфильм
  - 07.30 "Доброе утро!"
  - 08.00 Художественный фильм "Звезда пленительного счастья", 1-я и 2-я серии
  - 10.40 "Страна Айгуль"
  - 11.10 "Эксперт. Экономический экскурс"
  - 11.40 Впервые на экране ТВ. А.Бурак. "Источник". Спектакль Гагаузского Национального театра им. М.Чакира
  - 13.30 Телеигра "Пойми меня"
  - 14.00 ТНТ-Спорт
  - 17.30 Худ.фильм "Дни хирурга Мишкина", 3-я серия
  - 18.45 "Парламентский вестник"
  - 19.05 "Новое кино"
  - 19.25 "Возраст зрелос-

- ти". Вневедомственной охране - 50 лет
- 19.45 "Артылыш"
  - 20.30 "Ватан". Итоги недели (на башк.яз)
  - 20.55 "Ай кызы-2". Сериал
  - 21.30 Новости (на русск.яз)
  - 22.00 "Айкидо как способ познать себя"
  - 22.20 "Когда зажигаются звезды". Концерт
- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ОКТЯБРЯ**
- ОРТ**
- 07.00 Новости
  - 07.10 Мультфильм "Карлсон вернулся"
  - 07.30 "Утренняя звезда"
  - 08.20 "Служу России!"
  - 08.45 Дисней-клуб: "Тимон и Пумба"
  - 09.10 "Дог-шоу"
  - 10.00 Новости. Информационная программа
  - 10.10 "Непутевые заметки" с Дмитрием Крыловым
  - 10.30 "Пока все дома"
  - 11.05 "Властелин вкуса"
  - 11.50 Комедия "За двумя зайцами"
  - 13.30 Дисней-клуб: "Русалочка"
  - 14.00 Новости. Информационная программа
  - 14.15 "Умницы и умники"
  - 14.40 Клуб путешественников
  - 15.20 Телеконкурс "Мисс "Большая стирка"
  - 16.50 "Живая природа"
  - 18.00 Времена
  - 19.10 КВН-2002. Первый полуфинал
  - 21.30 Боевик "Смерч"
  - 23.40 Бокс
  - 00.45 Детектив "Отель "Миллион долларов"
- БТВ-РТР**
- 05.20 Фильм "Садко"
  - 06.45 Премьера. "Дракоша и компания"
  - 07.10 "Русское лото". Всероссийская лотерея
  - 08.00 "ТВ Бинго-шоу". Всероссийская лотерея

- 08.35 "Аулак". Развлекательная программа
  - 09.15 "Утренняя почта"
  - 09.50 "Городок". Дайджест
  - 10.20 Парад комедий "Крылышко или ножка?"
  - 12.10 "Парламентский час"
  - 13.00 Вести. Информационная программа
  - 13.20 "Вокруг света"
  - 14.15 "Диалоги о животных"
  - 15.10 "Моя семья"
  - 16.05 "Аншлаг"
  - 17.00 Комедия "Клуб первых жен"
  - 18.50 "В "Городке"
  - 19.00 Вести недели
  - 20.10 "Специальный корреспондент"
  - 20.35 Бенефис А.Розенбаума
  - 23.10 Последний сеанс. Фильм "Черный орел"
  - 00.45 "Спорт за неделю"
- СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ "БАШКОРТОСТАН"**
- 07.00 Мультфильм
  - 07.30 "Доброе утро!"
  - Концерт
  - 08.00 Художественный фильм "Несколько дней из жизни Обломова"
  - 10.15 Мультфильм
  - 10.40 "Китабеннас"
  - 11.10 "Звезды сцены". Савия Сираева
  - 11.55 "Юмора-2002"
  - 12.50 "Хрустальный соловей"
  - 13.30 Телеигра "Пойми меня"
  - 14.00 ТНТ-Спорт
  - 17.30 Мультфильм
  - 17.55 "Сулпылар"
  - 18.10 "Телекомпас"
  - 18.40 "Дорога к храму"
  - 19.00 "Страна Айгуль". Телевизионный журнал
  - 19.30 Ш.Рахматуллин. "И в шутку, и всерьез". Спектакль национального театра РБ
  - 20.40 "Млечный путь"
  - 21.30 "Ватан". События недели (на русск.яз)
  - 22.10 "Калина красная. Памяти Е.Светланова"

**Вы просили разъяснить**

**"УРАЛСИБ" — пенсионерам**

Как можно было до недавнего времени получить на руки честно заработанную пенсию? Люди старшего поколения привыкли ходить в сберкассы или дожидаться почтальона, приносящего пенсию домой. А вот в банке УРАЛСИБ утверждают, что отныне пенсионерам можно забыть про походы в кассу, про очереди, а также о том, что в день получения пенсии нужно сидеть дома и ожидать, когда ее принесут. И все потому, что с недавних пор в УРАЛСИБе пенсионерам предлагают перечислять пенсию на счет в банке. За разъяснениями мы и пришли в банк.

И в третьих, в самом ближайшем будущем, пенсия может перечисляться на карточку ACCORD. Ставка процента по карточке составит также 9% годовых.

Объясните подробнее зачем пенсионеру карточка?

А.Мустафин: --Пластиковая карта "Аккорд"

Лиц ЦБ РФ 2275 от 19.12.01г.

**БАНК УРАЛСИБ**  
новое имя БашКредитбанка

**Для Вас, пенсионеры**  
Специальные вклады

**"ПЕНСИОННЫЙ"**  
На льготных условиях

с.Акъяр, ул.Батанова, 2, тел.2-11-79,2-13-79.

Расскажите, пожалуйста, почему банк УРАЛСИБ стал работать с пенсионерами, и как в банке УРАЛСИБ совместили такие понятия, как пластиковые карты и пенсии?

Управляющий отделением ОАО "УРАЛСИБ" в с.Акъяр А.Ю.Мустафин: --На самом деле все очень просто. До недавнего времени у пенсионеров было две альтернативы -ждать пенсию дома или перечислять ее на счет в Сбербанке. А теперь банк УРАЛСИБ подписал соглашение с пенсионным фондом, и трудовые пенсии могут перечисляться на счет до востребования в УРАЛСИБе. И вот здесь у пенсионеров появляется масса возможностей.

Во-первых, деньги могут перечисляться на счет до востребования "Пенсионный" и там храниться. По счету установлена очень привлекательная процентная ставка -9% годовых. И, что немаловажно, деньги можно снимать в любой момент.

Во-вторых, можно переводить пенсию со счета до востребования на любой из срочных вкладов для пенсионеров. УРАЛСИБ предлагает депозиты "Пенсионные" на срок от 3 месяцев до полутора лет с процентными ставками от 12 до 17,25%, а также депозит "Ветеран" на срок три месяца по 13% годовых.

Итак, налицо сразу множество преимуществ обслуживания в банке УРАЛСИБ для пенсионеров: во-первых, пенсия сразу зачисляется на счет в УРАЛСИБе, по которому установлены привлекательные процентные ставки. Во-вторых, это происходит очень оперативно - в течение одного дня. В-третьих, можно перечислять пенсию на карточку и пользоваться удобным и выгодным платежным инструментом -пластиковой картой "Аккорд".

В нашей стремительно изменяющейся жизни пенсионеры не должны оставаться за бортом прогресса. Банк УРАЛСИБ помогает им почувствовать, что о них заботятся.

